

Анализ работы школьного наркопоста «Здоровье +»

МБОУ «Майская СОШ»

за 1 полугодие 2024-2025 учебного года

Деятельность общественного наркологического поста “Здоровье +” МБОУ «Майская СОШ» руководствуется следующими нормативно-правовыми документами: Конвенцией о правах ребенка, Федеральным Законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ»Об образовании в Российской Федерации, Федеральным Законом от 24.06.1999 №120 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Закона Иркутской области от 07 октября 2009 года № 62/28- оз «О профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании в Иркутской области», Инструктивно-методических указаний, утвержденным приказом министерствами образования Иркутской области и здравоохранения Иркутской области от 02 августа 2018 года №52-мпр/130-мпр. Законом Иркутской области «Факторы негативно влияющие на физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области»№ 7-оз от 05 марта 2010, Концепция профилактики употребления психоактивных веществ в образовательной среде до 2025 года, утвержденной 15 июня 2021 года, осуществляется в соответствии с Уставом школы и Положением о школьном наркопосте, планом работы наркопоста на 2024-2025 учебный год, планом мероприятий по профилактике употребления никотиносодержащей продукции(вейпа) обучающимися на 2024-2025 учебный год.

В 2024-2025 учебном году работа по профилактике предупреждения наркозависимости, табакокурения и алкоголизма велась по направлениям: профилактическая работа с учащимися (СПТ,тематические классные часы, участие в Единых профилактических неделях ГКУ «ЦПРК», акции, конкурсы, викторины, соревнования, флешмобы), работа с родителями (родительские собрания, родительские лектории, общешкольные родительские собрания, раздача памяток), диагностическая работа (анкетирования, тренинги и тестирования). Проведено одно заседание совета наркопоста.

Администрацией школы, социальным педагогом, педагогом психологом классными руководителями ведётся работа по выявлению детей «группы риска», индивидуальное консультирование детей и родителей, проводятся групповые занятия.

Ежегодно в начале учебного года 24.09.2024 года в школе проводится традиционное мероприятие на профилактику формирования ЗОЖ общешкольное мероприятие «День Здоровья»;

Проведена профилактическая беседа социальным педагогом с учащимися 6 класса «Ответственность за правонарушения несовершеннолетних», «Профилактика употребления никотиносодержащей продукции»

Ежегодно в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в школе проводится по Единой методике Социально-психологическое тестирование (далее ЕМ СПТ), которая предназначена для выявления

латентной и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста. В 2024-2025 учебном году из 94 учащихся, подлежащих социально-психологическому тестированию приняло участие 94 учащихся с 13 лет и старше.

По результатам СПТ в группу повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение (ПВВ) выявило 13 учащихся 13,8 % от числа обучающихся, принявших участие в тестировании)из них:

- С высочайшей вероятностью проявления рискованного поведения (группа риска) 1 чел. (1% от общего количества, подлежащих тестированию).
- С высокой вероятностью проявления рискованного поведения 12 учащихся (12.7% от общего количества, подлежащих тестированию).

Данная группа детей была взята под контроль, с ними проводились индивидуальные профилактические мероприятия.

По итогам завершения СПТ на территории Иркутской области Региональный оператор тестирования (ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции») проводит анализ полученных результатов и формирует список образовательных организаций (далее – список), в которых выявлено количество обучающихся в повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение (далее – «группа риска»). Список передает в министерство образования Иркутской области в срок до 28 ноября.

В срок до 30 ноября 2024 года министерство образования Иркутской области направляет список в министерство здравоохранения.

Исходя из полученных сведений министерство здравоохранения Иркутской области в срок до 1 декабря 2024 года осуществляет выборку образовательных организаций, в которых по итогам СПТ доля обучающихся «группы риска» имеет наибольшие значения и формирует реестр данных образовательных организаций.

МБОУ «Майская СОШ» в 2024-2025 учебном году не вошла в реестр организаций для проведения профилактических медицинских осмотров.

В МБОУ «Майская СОШ» не выявлены обучающиеся, нуждающиеся в обследовании, наблюдении или лечении в связи с употреблением наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ, а также спиртосодержащей продукции.

В рамках профилактики наркомании и табакокурении ежегодно согласно единых профилактических недель ГКУ «ЦПРК» в школе были проведены следующие мероприятия:

С 30 сентября по 04 октября 2024 года с учащимися 5-11 классов проводилась неделя «Будущее в моих руках» по профилактике употребления алкоголя среди обучающихся, приуроченной к Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом.

Целью данной недели стало снижение рисков возможного употребления обучающихся алкогольных напитков. В ходе проведения Недели предполагалось выяснить исходный уровень информированности подростков об опасности употребления алкогольных напитков, создать условия для формирования у обучающихся отрицательного отношения к употреблению алкогольных напитков, расширить представление о возможности замещения употребления алкогольных напитков активной трудовой деятельностью, спортом, творчеством, подвижными играми и т.д., развивать обучающихся навыки проявления силы воли и принятия собственных решений.

В рамках недели с ребятами 5-11 классах были проведены следующие мероприятия:

С учащимися 5-11 классов проведены анкетирования в 2 этапа в онлайн формате по ссылке: <https://forms.gle/vnfLTvnLKEwJLQDA9>

Для обучающихся 7-9 классов классными руководителями были проведены игра «Границы и пространства», на классных занятиях с ребятами провели занятие «Сделай правильный выбор»

Классные руководители 10-11 класса провели со своими классами профилактическое занятие «Двадцать Я», побеседовали на тему: «Употребление алкоголя: мифы и реальность».

Для учащихся 5-11 классов волонтеры 10 класса провели акцию: «Настроение школы», где каждый желающий мог принять участие и выразить смайликом свое настроение, а в конце недели были подведены итоги и определено общее настроение нашей школы.

Волонтерами 11 класса была организована акция «Подари улыбку классу», где ребята 7а и 7б классов оригинально изобразили на плакате кармашек в виде улыбки, куда учащиеся 5-11 классов опускали свои смайлики, картинки улыбающихся людей, вызывающих улыбку.

Было организовано просмотр фильмов для 5-8 классов «Скрытые вопросы. Опасное погружение» <https://общее-дело.пф/56071/>

9-11 классы просмотрели видеоролик «Можно ли пить алкоголь? Секреты манипуляции алкогольных производителей»
<https://www.youtube.com/watch?v=e7UIM7b34Aw>

Гимазовой Г.Я., педагогом-психологом было проведено тренинговое занятие "Комната друзей" с учащимися 5"А" класса, целью которого было создание благоприятного психологического климата в классе, формирование уверенности в себе, навыков саморегуляции в трудных ситуациях общения. Занятие прошло на хорошем уровне, учащиеся были активны, открыты общению, сразу включились в работу, хорошо отвечали на вопросы.

В результате проведенного занятия участники тренинга осознали и озвучили те качества, которые помогают им дружить, «слышать» и внимательно относиться друг к другу. Закончился тренинг фотосессией со веселыми смайлами)))

Для родителей 5-11 классов было организовано родительский лекторий в онлайн формате по темам: 1. «Мотивы «плохого поведения» детей. Причины стойкого непослушания» https://disk.yandex.ru/i/_Nj9GwgddnY6nQ

2.Злоупотребление алкоголем как показатель семейного неблагополучия
<https://disk.yandex.ru/i/45pEi2rOG9KF9w>

3.Ответственность за употребление алкоголесодержащих напитков
<https://disk.yandex.ru/i/-YkgXkNwVSB0OA>

В целом, тематическая неделя показала, что проведенные мероприятия помогли обучающимся школы всесторонне рассмотреть проблему алкоголизма в современном

обществе и сформировать собственное мнение о данной проблеме. В дальнейшем необходимо систематически возвращаться к данной проблеме, чтобы помочь подросткам быть свободными от манипуляций, здоровыми и успешными в жизни.

Все дни недели оказались по-своему интересными и насыщенными. В целом профилактические мероприятия оказали положительное влияние на обучающихся, способствовали формированию негативного отношения к алкоголю, развитию навыков проявления сил, обучающиеся учились проверять и оценивать самих себя, как противостоять групповому давлению, повышать уверенность в своем будущем и расширять представления о своих целях.

С целью создания условий для снижения рисков употребления табачных изделий и никотиносодержащей продукции с 25.11.2024 по 29.11.2024 года в рамках областной Недели по профилактике употребления табачных изделий или потребления никотиносодержащей продукции «Мы за чистые лёгкие!», приуроченной к Международному дню отказа от курения были проведены профилактические мероприятия для 5-11 классов:

Для выявления исходного уровня информированности подростков об опасности употребления табака в начале недели было проведено анкетирование в онлайн формате, где приняли участие 120 респондентов.

26.11.2024 г состоялся Единый тематический классный час " Курение опасно для жизни" для 5-11 классов

Цель: Профилактика вредных привычек в подростковой среде, пропаганда здорового образа жизни. На классном часе присутствовали 138 учащихся, классные руководители. Мероприятие началось с выступления волонтеров школы, которые актуализировали внимание присутствующих на интересных фактах о курении. Информационную беседу "Опасность курения в подростковом возрасте" провела заместитель директора по ВР Бухашеева Н.И. Она рассказала о причинах и последствиях табакокурения, отрицательном влиянии курения на организм. Необходимо развивать в себе навыки уверенного отказа от предложений попробовать курить, - подчеркнула выступающая.

Ребятам были показаны документальные фильмы о курении и его последствиях:

Запарили. Вэйп-эпидемия

https://youtu.be/Bn9xnlUobgk?si=O_mof-xUUTtWqxsG

Что произойдет с вашим телом, если курить вэйп

<https://youtu.be/TGbHEq0XnYY?si=NXs4AD7Tj5NQXIBw>

Как вэйп может привести к смерти?

<https://youtu.be/qBdLiXiQYFk?si=PBTGkmzpk9KBkwPB>

«ВРЕД ОТ ПАССИВНОГО ПАРЕНИЯ МУЛЬТФИЛЬМ | PassiveVaping A guide for parrots»

<https://www.youtube.com/watch?v=nKbBVdeaQDg>

«ЧТО БУДЕТ, ЕСЛИ ВЫКУРИТЬ ЦЕЛЮЮ БАНКУ ВЕЙПА!»

<https://www.youtube.com/watch?v=UND5sIGTp0Q>

«ВЕЙП: вред или польза. Научный эксперимент»

<https://www.youtube.com/watch?v=iH54uhZpskU>

«По ту сторону облака - Документальный фильм о вейпинге»

https://www.youtube.com/watch?v=kb_KQ3PlzNM

" Мы за здоровый образ жизни! Мы против наркомании и курения!",- таким слоганом завершился тематический классный час.

Баировой Т.М. социальным педагогом проводились тренинги на развитие самопознания детей и подростков, их личных компетенций: «Курение» в 6, 7 б классах; с целью профилактики употребления никотинсодержащей продукции.

В течение недели проводилось первенство школы по пионерболу в 5-6 классах и по волейболу в 7-11 классах.

Итоги Первенства школы 7-11 классы по волейболу; 5-6 классы (пионербол):

5-6 классы:

1м.-6 кл. (Данилов А.Ф.)

2м.-5 «а» кл. (Балдаева А.Е.)

3м.-5 «б» кл.(Буяев А.С.)

7-8классы:

1м.- 7 «а» кл. (Копылова Л.С).

2м.- 8 кл. (Дмитриева Л.К.);

3м.-7 «б» кл. (Баирова Т.М.)

9-11 классы:

1м.-11 кл. (Ефремова Л.Н.);

2м.- 9 «б» кл. (Бухашеева Н.И.);

3м. – 10 кл. (Пильчинова Н.Д.).

Проведены онлайн родительское собрание « Родители, дети, привычки, здоровье» по профилактике аддиктивного поведения среди несовершеннолетних.

https://docs.google.com/document/d/11Fh8sTI64uUlsTI_dAwhrSoaAqjZILg0/edit?usp=sharing&oid=117826700172462760885&rtpof=true&sd=true

Родителей ознакомили с уведомлением о запрете курения табака или употребления иной никотинсодержащей продукции несовершеннолетними. Родителям было предложено ознакомиться с памятками о многообразии никотинсодержащей продукции и профилактике её употребления. Данные памятки рассказывали о вреде альтернативных видов курения: электронных сигарет, вейпов, систем нагревания табака, кальянов, о вреде спайсов и снюсов.

https://docs.google.com/document/d/1Hgk-hV1VqeVOQI2N1VGtS8eZOF3q5Ce/edit?usp=drive_link&oid=117826700172462760885&rtpof=true&sd=true

Педагоги ознакомлены с информационным письмом о мерах обеспечения соблюдения запрета на курение табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг <https://disk.yandex.ru/d/mW-OJH88H4MM4Q>

Активные участники мероприятия были награждены грамотами.

В целом Неделя показала, что проведенные мероприятия помогли учащимся школы понять, что курение наносит огромный вред здоровью курильщика и окружающих его людей. Поэтому необходимо помнить: если мы хотим быть красивыми и здоровыми, жить долго и счастливо, получить образование, сделать карьеру, иметь семью, воспитывать детей. Если нам безразлично будущее своё и своей страны, то мы должны быть и оставаться по жизни здоровыми!

С 02.12 по 06.12.2024 г прошла профилактическая неделя «Здоровая семья» в рамках областной недели профилактики ВИЧ-инфекции, приуроченной к Всемирному дню борьбы с ВИЧ/СПИД

В неделе приняли участие 102 учащихся 7-11 классов, 102 родителя.

Был проведен Всероссийский онлайн- опрос учащихся 10-11 классы по профилактике и распространению ВИЧ-инфекции.

Также среди 9-11 классов руководители провели классные часы по теме «Семейные ценности», просмотрели короткометражный фильм «Непридуманные истории»

Во Всероссийском онлайн-опросе по профилактике распространения ВИЧ-инфекции среди обучающихся направленный на самоисследование уровня информированности и характера субъектного отношения педагогов образовательных организаций к деятельности в области профилактики распространения ВИЧ-инфекции, формирования здорового и безопасного образа жизни обучающихся приняли участие 28 педагогов, каждый участник получил сертификат.

Учащиеся 7-11 классов просмотрели видеоролики по теме: « Что такое ВИЧ?» <https://o-spide.ru/o-vich/video/> , «Непридуманные истории»

<https://disk.yandex.ru/d/RBcWvEMyTj3sQ/Непридуманные%20истории.mp4>

Также ребятам было организовано просмотр Кинолекторий с сайта «Киноуроки в школах России и мира» <https://kinouroki.org/>

1.«Мандарин» <https://www.youtube.com/watch?v=QgOefzChOI8>

2.«Экзамен» <https://rutube.ru/video/abcaed4dff997e312f63cdf4db7f0e74/?r=plmwd>

3.«Здесь есть душа» <https://rutube.ru/video/e2e285b13cf893506310f176c624c2e8/?r=plwd>

4. "Где живёт Любовь?" <https://rutube.ru/video/a3ce0e760fdd37f8b34a11173e816e54/?r=plwd>

5. «БВ» https://vk.com/video-135215371_456240189

6. «Отыщи моё сердце» https://vk.com/video-69614724_456240590

Волонтеры 9 а класса провели акцию «Изобрази свое представление о семье».

Гимазова Г.Я., педагог-психолог, Копылова Л.С., педагог-организатор провели с учащимися 8-11 классов информационную палатку «Проверь свои знания по ВИЧ и получи приз».

Для родителей было организовано онлайн родительское собрание «Насилие над ребёнком: как распознать и помочь?»

Ссылка для просмотра:

https://rutube.ru/video/private/a21c66a740ea200f7f90ddb8d17c7874/?p=fk-Xift_aApp56E_yNO-FQ

Ссылка для прохождения анкеты обратной связи:

<https://forms.yandex.ru/u/67440b66d046888f54ae3419/>

Кинолекторий для родителей с сайта <https://o-spide.ru/> :«О чем молчат взрослые?»

<https://o-spide.ru/o-vich/video/>

Родители ознакомились с памятками «Как поговорить с ребенком о ВИЧ/СПИДе?»

https://drive.google.com/file/d/1cVst9ldrPcfawX8METGDv3zYUmf1OgEF/view?usp=drive_link

Таким образом, в течение недели профилактики ВИЧ-инфекции, был проведен комплекс мероприятий, направленных на формирование и развитие у подростков ценностного отношения к семье и собственной жизни. Учащиеся более подробно узнали о том, что такое ВИЧ-инфекция, как передается, какие последствия за собой влечет и какие меры профилактики необходимо регулярно соблюдать. Осознали, что необходимо более внимательно относиться к своему здоровью и здоровью своих близких.

В школе функционирует информационный стенд «Здоровье +», который предоставляет наглядную информацию о необходимости формирования ответственного отношения к своему здоровью. Информационный стенд обновляется по тематике информации, при проведении профилактических мероприятий.

В школе социальным педагогом ведутся журналы:

- Журнал групповой просветительско-профилактической работы с обучающимися, где фиксируются проведенные групповые работы с учащимися в форме групповых бесед, проведение классных часов, тренингов, групповых занятий.
- Журнал групповой просветительско- профилактической работы с родителями, где фиксируются проведенные групповые просветительско-профилактические работы с родителями, в форме родительских собраний, ознакомление с памятками, инструктажами.
- Журнал индивидуально-профилактических бесед с учащимися, где фиксируются беседы по профилактике социально- негативных явлений.
- Журнал индивидуально-профилактических бесед с родителями, где фиксируются индивидуальные беседы с родителями, консультации, рекомендации родителям, посещение семей.
- Журнал по учету индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, замеченными в употреблении ПАВ и их родителями, где фиксируется выдача направлений к врачу-наркологу.
- Журнал движения обучающихся, состоящих на учете в общественном наркологическом посте «Здоровье +». Данные по несовершеннолетним вносятся накопительно.

По запросу Осинского МУО раз в полугодие школа предоставляет мониторинг о работе общественных наркологических постов в соответствии указанной форме

Работа по формированию у учащихся потребности в ЗОЖ, профилактике табакокурения, антинаркотической и антиалкогольной пропаганде в школе и классах ведется на должном уровне.

Результатом всей профилактической работы является отсутствие учащихся, состоящих на учете у нарколога. Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем учебном году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.